07

#### 国家医保局:

# 开展门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点

据新华社北京9月15日

为进一步解决人民群众跨 省异地就医结算遇到的"急难愁 盼"问题,国家医保局明确: 2021年年底前,每个省(自治 区、直辖市)和新疆生产建设兵 团至少选择一个统筹地区开展 门诊慢特病相关治疗费用跨省 直接结算试占 可以提供高血 压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化 疗、尿毒症透析、器官移植术后 抗排异治疗等五个门诊慢特病 相关治疗费用跨省直接结算。

根据国家医保局、财政部印 发的《关于开展门诊慢特病相关 治疗费用跨省直接结算试点工 作的通知》,试点人群范围为已 在参保地完成上述五个门诊慢 特病待遇资格认定,并按参保地 规定办理了跨省异地就医备案 手续的人员。

为了兼容各地病种范围差 异,参照国家医疗保障信息业务 编码标准中门诊慢特病病种代 码及病种名称, 本次试占病种包 括高血压、糖尿病、恶性肿瘤门 诊放化疗(对应业务编码标准中 的恶性肿瘤门诊治疗)、尿毒症 透析(对应业务编码标准中的透 析)、器官移植术后抗排异治疗

(对应业务编码标准中的肾移植 抗排异治疗、骨髓移植抗排异治 疗、心移植抗排异治疗、肝移植 抗排异治疗、肺移植抗排异治疗 和肝肾移植抗排异治疗)等门诊 慢特病病种。

通知明确,门诊慢特病相关 治疗费用跨省直接结算时,使用 全国统一的门诊慢特病病种代 码及病种名称,暂按项目付费方 式进行结算,执行就医地的支付 范围及有关规定(基本医疗保险 药品、医疗服务项目和医用耗材 等支付范围),执行参保地的医 疗保障基金起付标准、支付比 例、最高支付限额等有关规定。

此外,定点医疗机构在为具 备门诊慢特病待遇资格的异地 参保人员提供跨省直接结算服 务时,应专病专治,合理用药,将 门诊慢特病相关治疗费用分病 种单独结算。就医地按照本地 支付范围和规定对每条费用明 细进行费用分割后,连同参保人 员门诊慢特病病种代码传输给 参保地。参保地按规定计算参 保人员个人负担以及各项医保 基金支付的金额,并将结果回传 至就医地定点医疗机构。

#### 消协提倡:

# 选购简包装月饼 践行低碳消费

据新华社西宁9月15日 中秋节临近,月饼消费市场 逐渐升温,各种包装精美的月饼 产品也涌入市场。青海省消费 者协会近日发出倡议,消费者在 挑选月饼时应积极践行绿色低 碳的消费理念,更多选购简包 装、轻包装月饼。

近年来,在厉行节约、反对浪 费号召下,中秋月饼逐渐回归食 品属性。但记者采访发现,一些 月饼产品追求豪华外观的过度包 装现象仍存,不少月饼仍然追求 观赏价值大于食用价值。

业内人士表示,过度包装的 产品不仅让消费者多花冤枉钱, 在产品包装的生产时也会造成 不必要的资源浪费 使用后还会 产生大量包装垃圾。

生态原浆酒

喜庆用酒

青海省消协倡议,消费者在 挑选目饼时应当理性消费 践行 绿色低碳消费理念。同时,月饼 生产商家应在产品的口味、原 料、营养和文化等方面讲行创 新,在包装设计上加强环保理 念,传递中秋月饼所承载的文化

青海省消协提示,对于"无 糖""低脂"为噱头推销的"功能" 月饼,消费者在选购月饼时,要 确认食品的成分和配料,慎重鉴 别,理性购买。在网购月饼时, 消费者应选择正规的网络平台, 以防购买到过期、劣质月饼。在 购买月饼后要索要和保留相关 票据和凭证,以便发生消费纠纷 时, 向有关部门及消协组织投 诉,维护自身合法权益。

#### 郑州地铁5号线等4条线路恢复载客运营

这是9月15日拍摄的郑 州地铁5号线上的小朋友

当日,郑州地铁5号线和 2号线二期(贾河站至刘庄 站)、3号线、4号线等4条线路 恢复载客运营。

此前,"7·20"特大暴雨灾 害导致郑州地铁全线网停 运。郑州地铁1号线、2号线 一期(刘庄站至南四环站)、城 郊线已于9月12日恢复载客 运营。至此,郑州地铁2号线 一期和二期实现了贯通运营, 1、2、3、4、5号线和城郊线恢复 了网络化运营。(新华社发)



#### ■纵闻天下

## 美国务卿出席国会听证会 为阿富汗撤离行动辩护

据新华社华感顿9月14

日电 美国国会参议院外交 关系委员会14日就美国从 阿富汗撤离行动举行听证 会,美国务卿布林肯出席并 接受质询 为撤离行动讲行

面对议员的质询和批 评,布林肯将美方在阿富汗 撤离行动中的失误归咎于前 政府的阿富汗政策。他说, 现总统拜登政府从特朗普政 府继承了美国与阿富汗塔利 班达成的协议,该协议规定 美军于今年5月1日前从阿 富汗撤出。作为协议的一部

分,特朗普政府施压阿富汗 政府释放塔利班囚犯,同时 将驻阿美军人数降至约 2500人。拜登政府就任后 除了撤军并无其他可行选

布林肯表示,没有证据 显示美军继续驻留阿富汗能 保证阿政府或安全部队更为 自立,也没有情报显示阿政 府和安全部队会在11天内 发生 澧败。

布林肯是拜登政府首名 就阿富汗撤离行动接受国会 质询的高官。美国防部长奥 斯汀拒绝出席当天的听证 会, 梅嫩德斯称将考虑使用 传唤权强制奥斯汀等人出

2001年10月7日,美国 以反恐为名发动阿富汗战 争。去年2月,美国政府与塔 利班签署协议,承诺今年5月 前撤出阿富汗。今年7月,拜 登表示,美军在阿富汗的军 事任务将于8月31日结束。 8月15日,塔利班进入并控 制阿富汗首都喀布尔。8月 30 日晚,一架美军运输机载 着最后一批美国军人离开喀 布尔,美国结束长达20年的 阿富汗战争。

## 卡塔尔外交大臣说 孤立阿富汗塔利班不能解决任何危机

据新华社多哈9月14日

卡塔尔副首相兼外交大 臣穆罕默德14日说,孤立阿 富汗塔利班不能解决任何危 机,只有对话才是应对阿富 汗局势的唯一出路。

穆罕默德当天在卡塔尔

首都多哈与到访的西班牙外 交、欧盟与合作大臣何塞·曼 努埃尔·阿尔瓦雷斯·布埃诺 举行会谈。穆罕默德在随后 举行的联合记者会上说,双 方讨论了阿富汗政治和安全

穆罕默德说,国际社会 不能孤立和抵制阿富汗,孤 立阿富汗塔利班不能解决任 何危机。目前,国际社会应 当努力对阿富汗进行人道主 **ツ**揺肋



电话:13839165077 地址:市人民路报业国贸一楼大厅晚报欢乐购乘车路线:乘10路、18路、21路、35路、39路、43路公交车到市人大站下车